

21岁大学生防疫志愿者 值班间隙突发疾病离世

8月18日23时许，燕京理工学院传媒学院大二学生周为龙在老家连云港灌云做社区疫情防控志愿者期间，病毒性心肌炎发作，经抢救无效不幸去世。21岁的生命、阳光般的青春，永远定格在这个特别的暑假。近日，连云港市灌云县文明办、团县委、县疫情防控工作领导小组办公室联合追授周为龙“优秀青年志愿者”荣誉称号。

通讯员 夏兴俭
现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇/文
通讯员供图

姓名	性别	年龄	身份证号	联系电话	所属单位	服务时间	服务地点	服务内容	服务评价
周为龙	男	21	320921199908180018	15151111111	燕京理工学院	8月18日-19日	灌云县某社区	疫情防控志愿服务	认真负责，吃苦耐劳
...

周为龙的志愿服务记录表



周为龙(右)在卡口执勤时,妈妈偷偷给他拍下这张照片

防疫“母子档”

留给妈妈的最后影像竟是只有3秒钟的背影

2000年3月,周为龙出生在灌云县一个普通市民家中,父母都是共产党员。

“如果那天他待在家里一直休息,或许就没事了。”母亲袁玉哭着说,放暑假后,一直是周为龙在陪护住院的爷爷,家里医院“两点一线”忙个不停。8月1日,看到“侍庄街道”发布的疫情防控志愿者招募令,每年假期都会去做志愿者的他和父母商量,想去做志愿者。“他网上报的名,第二天就接到去新城华府小区西门做志愿者的指令。”

随着疫情防控升级,袁玉的单位也响应县委、县政府的号召,对口支援结对共建的村,全体党员轮流到南岗镇深沟村疫情防控卡口值班。“那阵子我很想儿子也很想家,回城时都会有意经过儿子的卡口,他都是劝我回家休息。”袁玉红着眼睛说,8月18日中午她本想给儿子拍张照片留个纪念,但儿子执拗着不让拍,她只好走到对面偷偷拍了一张照片、一段视频。由于正是执勤高峰期,镜头里的儿子一直是背影,那段只有3秒的小视频,没想到的竟成了儿子留给她最后的影像。

当天中午,儿子值完班回家休息,说是下午再回卡口继续值班,让妈妈一会叫他。下午快上班时,袁玉去叫儿子,他说有点晕,等第二次去叫时,发现儿子已经昏迷,袁玉赶紧拨打120。遗憾的是,经过几个小时的抢救,年仅21岁的周为龙还是走了。

云开“疫”散终有时

六天后县内卡口撤消,可惜他没能看到

在周为龙的遗物中,有一本燕京理工学院青年志愿者工作部颁发的志愿者证书,短短两年时间,上面记录了“千人进社区”“图书整理”“2020级迎新服务”等5件志愿服务记录,加上这次疫情防控,志愿服务时长达200小时。

“一米八五的大个子却有着柔软的内心里,周为龙值勤时,看到老人使用智能手机不熟练,都会手把手地讲解怎样打开行程码和健康码的App。遇到一些人不理解、不配合查验‘两码’和测温,他总是微笑着讲

解政策,从没见他跟谁发过火。”和他同岗参加志愿服务的大学生任星宇回忆说,从上午8点到中午12点、下午3点到晚上8点,回到家往往都得9点,累是肯定的。

看到一起值班的社区工作人员年纪大,身体不太好,周为龙总是抢着尽可能多地多做事。小区门卫大爷听说周为龙突然离世的消息后,流着泪说:“那孩子那么懂事,非常体贴人,做事又那样认真,真是太可惜了!”

在周为龙离世的六天后,8月24日,灌云县城内卡口全部撤消。可惜,周为龙再也看不到这一幕。“在抗击疫情的关键时期,像他这样的大学生志愿者行动起来,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量,诠释了当代大学生奉献爱心、服务社会的崇高政治觉悟和责任担当。”侍庄街道兴云社区党总支书记陆武江说。

阳光大男孩

他爱运动爱美食,还是一名入党积极分子



周为龙生前喜爱健身

走进周为龙的房间,干净整洁的床单、一只篮球、一对磨得铮亮的哑铃、一副羽毛球拍和一只握力棒,无声地诉说着主人生前的爱好和阳光。

“这是蟹棒粥,这是可乐鸡翅……”袁玉翻着手机相册流着泪告诉现代快报记者,儿子是个热爱生活的人,“很孝顺,假期回来后,在医院照顾生病的爷爷20多天。看我总是加班很辛苦,就变着法子给我做可口的饭菜。”

周为龙爱美食,尤其珍惜与家人分享美食时的快乐;周为龙爱运动,尤其酷爱篮球,手机里珍藏着下载的NBA球星科比的数十个比赛视频;周为龙还爱好摄影,用善于发现美的眼睛捕捉一个个精彩瞬间。

既是老乡又是同学的崔成杰在得知周为龙突然离世的噩耗后,给袁玉发来了几份获奖证书和一份周为龙入党积极分子的考核合格证书。

一名学姐在他逝后发来微信信息,“多希望你是在开玩笑的,好希望开学后还能见到你,其实是五星连珠你玩穿越了不对不对?”原来,8月19日晚,一场罕见的“五星连珠”天文奇观在夜空如期上演,观赏同一片星空的约定因周为龙的“爽约”成为憾事。

诉不尽的思念

他的阳光照耀在我们的心里,永远不会消失

谈起周为龙,他的高考艺术课辅导老师郑强忍不住心头的伤感。“小伙子是个阳光大男孩,因为选择了学习编导参加高考,艺术辅导在灌云,文化课学习在市区新浦,尽管很辛苦,两年来,他硬是坚持了下来并赢得高考。”

在燕京理工学院广播编导班,周为龙有一个认可度极高的称谓“龙哥”。“不是因为年龄大,而是他总是像大哥哥一样细心体贴地照顾和关怀着身边的每个人,去世当天还在班级微信群里联系同学们疫情防控打卡,为新学期开学做准备。”大学辅导员张立言老师说,作为传媒学院团总支组织部副部长、广播编导班班长的周为龙,多次获得学院优秀学生干部、优秀共青团员,是老师的好帮手,学校组织的公益活动、集体活动交给给他,放心!“周为龙同学是学院党组织的重点培养、发展对象,在他的组织下,整个疫情防控期间,他们班都是最早完成钉钉防疫打卡的,他的去世不仅是家庭的痛事,也是学校的一大损失。”

在班级微信群里看到周为龙去世的噩耗后,大学同学张宇俊连夜挥泪写下一首悼念诗文,“无端始会梦寐中,惊却更鼓已三更。亭楼壁蔽遮天幕,星月情轻笼地宫。怎惜尘寰亲旧在,又堪离别太匆匆?此后君眠泥土下,我许人间寄纸桐。”

“被他温暖过的人太多了,即使他已经离开,但是他留下的光芒依然照耀在我们的中心,永远也不会消失。”张宇俊说。

扬州连续三天0阳性

8月30日上午,扬州市举行第三十二场疫情防控新闻发布会。扬州市卫健委副主任尹成雷通报,8月29日0-24时,全市无新增新冠肺炎确诊病例。截至目前,全市累计报告本土确诊病例570例。经过医护人员精心治疗,经专家评估,当天45名确诊患者达到出院标准转至定点医院康复,已累计出院377例。截至8月29日24时,共有45例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型6例,普通型39例。148例确诊病例在南京市公共卫生医疗中心治疗,其中轻型14例,普通型134例。目前,所有患者都在全力治疗中。

现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇 庄剑翔

最新通报

现有中风险地区5个,连续三天0阳性

8月30日起,扬州市部分区域疫情风险等级进行调整:邗江区甘泉街道由中风险地区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。截至目前,全市共有中风险地区5个,分别为邗江区双桥街道双桥社区柳湖南苑小区、维扬经济开发区荷叶社区荷叶东路2号、方巷镇朝阳路31号、方巷镇裔家村、蜀冈-瘦西湖风景名胜区域城北街道瘦西湖福苑小区。

8月29日,扬州对部分地区开展核酸检测,共采样、检测25.7万人。截至24时,未检出阳性样本。现代快报记者了解到,自8月27日起,已连续三天没有发现阳性样本。

8月30日,对邗江区、广陵区、经济技术开发区、蜀冈-瘦西湖风景名胜区部分居民小区、行政村,以及各集中隔离点,开展核酸检测。

封控管理

广陵区确保居民均衡分散出小区

广陵区共有封控管理小区375个。据广陵区委常委、政法委书记喻智荣介绍,8月29日,该区调整管控措施的封控小区有53个(涉及居民27514户),8月30日新增54个(涉及居民31094户)。在小区封控管理方面,广陵区着重做了四个方面工作。

广泛宣传引导。公告发布后,第一时间通过楼栋微信群、电话联系、登门入户、小喇叭、张贴公告等形式,向小区居民广泛宣传,确保居民知晓。

加强统筹安排。按照“每户每3天限1人出门1次、每次出门2小时”的要求,倡导非必要不出户,超前精细精准划分各户出门时间段,组织社区规范制作出门证,有计划、分时段向居民发放,统筹安排居民分时分区分楼栋有序出小区,实现各时段外出人数基本均衡。对有紧急需求的优先考虑。

严格人员管理。社区工作人员严把小区门口出入关,居民外出活动区域限制在辖区范围内,回小区时及时回收出门证。严格执行非本小区人员不得进入小区,涉及国计民生行业和疫情防控岗位人员凭通行证出入。对从隔离点返回人员,继续严格执行居家健康监测7天的规定,共同居住的家庭成员做到“足不出户”。

持续物资保供。为满足小区居民外出购物需求,29日,全区对已恢复经营的11家农贸市场、3家大型商超、108家药店,延长商超营业时间;本着“方便居民、就近购物”,组织其他中小超市、商户等市场主体在严格做好疫情防控基础上,有序组织复工复产,确保物资供应与居民需求相匹配。对未发放出门证的居民户,继续做好保供工作。

广陵区共有封闭管理小区62个。8月29日,由封闭管理调整为封控管理的小区有45个,8月30日增加2个。广陵区按照74号公告规定,小区内宾馆、餐馆、超市、商店、文体活动室等公共场所继续暂停开放。引导居民戴好口罩,分时段、分区域、分楼栋有序下楼,确保小区内不扎堆、不聚集,倡导非必要不出户。